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 کلاس مرور و جمع بندی
 )نکته و تست(

 ریاضیات تجربی / حسابان رشته ریاضی
 1401کنکور 

 

 فصل هفتم : الگو و دنباله
 

 مهرداد عباسپور            
 
 

 ی حسابی )الگوی خطی(دنباله
 : dبا قدر نسبت  naی حسابیدر دنباله

( )n ma a n m d   ( )na a n d  1 1 : n nn a a d  12 

 است :  dی خط با شیب ، یک معادله dی حسابی با قدر نسبت ی عمومی دنبالهجمله

na dn k  

 تعداد جملات دنباله حسابی 
,تعداد اعداد , , ,a a a b 1 2 : 

,تعداد اعداد , , ,a a d a d b  2 : 

 ی هندسیدنباله
q  :با قدر نسبت  naی هندسیدر دنباله aq  0 
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 هاواسطه
c ab  ی هندسی : واسطهa  وb a bc 

2
 bو  aی حسابی : واسطه 
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 ی حسابی درج کنید.شش واسطه 33و  12بین مثال : 

 های درجه دومدنباله
: , , , , ,n n 22 3 6 13 24 39 58 

 ی حسابی یا هندسی فرد باشد.وقتی تعداد جملات دنباله

 ی حسابیجملات مشترک دو دنباله
 طبیعی :ی حسابی با جملات صحیح و قدرنسبت دو دنباله

 ی مشترک ندارند. یا اصلاً جمله 

ی حسابی است. در این حالت قدرنسبت ی مشترک دارند که دنبالهشمار جملهیا بی 

 ی اصلی است.های دو دنبالهقدرنسبت« ک.م.م»ی جدید برابر دنبله

,n n 6 1 8 1 

 هابندی دنبالهدسته
)ی دهم را بیابید.دسته  ),( , ),( , , ), 5 8 11 14 17 20 

  nتا  1مجموع اعداد طبیعی 
( )n n

n


   
1

1 2
2

 

 معروف یک مسئله

-ی هندسی میی حسابی تشکیل دنبالهجملات سوم، هفتم و سیزدهم یک دنبالهمثال : 

 دهند.

 الگوهای شکلی

 ها در شکل دهم ؟تعداد دایرهمثال : 

(1) (2) (3) (4)
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 ی حسابی و هندسیمجموع جملات دنباله

 ی حسابیجملات دنباله مجموع
( ( ) )n

nS a n d  12
2 1 ( )n

n nS a a 12
 

 ی هندسیمجموع جملات دنباله
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 ویژه رشته ریاضی

ی نود و هستند. جمله 23و  8ی حسابی جملات  هفتم و چهلم به ترتیب در یک دنباله -1

 پنجم این دنباله کدام است ؟

 1) 48   2) 49   3) 53   4) 54 

na  ،aی حسابیدر دنباله -2 a11  ی این دنباله برابر صفر است ؟، چندمین جمله 355

 1) 39   2) 40   3) 41   4) 42 

ی این ی نهم است. چندمین جملهی هفتم مربع جملهی هندسی جملهدر یک دنباله -3

 باله برابر یک است ؟دن

 چهاردهم (4   یازدهم (3   هشتم  (2   پنجم  (1 

,ی هندسی در دنباله -4 , , ,x x x y  3 3 yحاصل 27 x چقدر است ؟ 

 1) 101   2) 102   3) 103   4) 104 

ترین و ی هندسی کوچککنیم. واسطهی حسابی درج می، هشت واسطه 62و  8بین  -5

 بزرگترین از بین این هشت عدد کدام است ؟

 1) 18   2) 22   3) 26   4) 28 

،  35،  53،  71، » . . . و «  -1،  11،  23،  35، » . . . های ی حسابی به صورتدر دو دنباله -6

 چند عدد سه رقمی مشترک وجود دارد ؟«  17

 1) 24   2) 25   3) 26   4) 27 
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کنیم که تعداد جملات هر دسته، برابر شمارۀ بندی میفرد را طوری دسته اعداد طبیعی -7

}آن دسته باشد، یعنی  },{ , },{ , , },...1 3 5 7 9 ، در این صورت جملۀ آخر واقع در دستۀ 11

 (99)سراسري ریاضی خارج         شمارۀ چهل، کدام است ؟

 1) 1563   2) 1589   3) 1639   4) 1651 

باشد. می 27ضرب آنها و حاصل 15ی متوالی هندسی مجموع سه جمله یدر یک دنباله -8

 مقدار بزرگتر برای قدرنسبت کدام است ؟

 1)3 1   2)2 3   3)2 1   4)3 2 

ی ی حسابی، جملات متوالی یک دنبالهالهجملات سوم، هفتم و شانزدهم یک دنب -9

 (99)سراسري تجربی خارج   ی هندسی، کدام است ؟هندسی، هستند. قدر نسبت دنباله

 1)4
3

     2)3
2

     3) 2     4)9
4

  

ی بیستم مجموع ارقام عدد جمله«   1،  9،  23،  43،  69، »  .  .  .  در الگوی درجه دوم  -10

 کدام است ؟

 1) 17   2) 18   3) 19    4) 20 

 (98)سراسري تجربی    ها در شکل نهم کدام است ؟در الگوی زیر، تعداد نقطه -11

 1) 117 

  2) 120 

 3) 123  

 4) 125  
 

ی سوم این است. اگر جمله 20ابر ی حسابی مجموع جملات پنجم و نهم بردر یک دنباله -12

 ی اول چقدر است ؟باشد، مجموع دوازده جمله -2دنباله برابر 

 1) 84   2) 102   3) 114   4) 126 

 ویژه رشته ریاضی

n، برابر naیی اول دنبالهجمله nمجموع  -13 n23   است. حاصلa a a  7 9 41 

 کدام است ؟

 1) 2536   2) 2544   3) 2556   4) 2564 

 ویژه رشته ریاضی
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 (98)سراسري ریاضی   ، کدام است ؟ 7رقمی مضرب مجموع تمام اعداد طبیعی دو  -14

 1) 721   2) 728    3) 735    4) 742  

 ویژه رشته ریاضی

ی اول برابر مجموع چهار جمله 13ی اول ی هندسی مجموع دوازده جملهدر یک دنباله -15

 ی چهارم است ؟ی دوازدهم چند برابر جملهآن است. جمله

 1) 9    2) 12    3) 8    4) 4 

 ویژه رشته ریاضی

tحاصل عبارت -16 t t

t t t

   

  

10 8 6

9 6 3
1

1
t، به ازای  1  کدام است ؟ 3

 1) 3    2) 4    3) 5    4) 6 

 ریاضی ویژه رشته

 آزمون :

,یچندمین جمله از دنباله -17 , , ,
1 6 11 16
5 11 17 23

4برابر 
5

 است ؟ 

 کدامهیچ (4    19 (3   16 (2   13 (1 

هستند. اگر جملات  36و  24جمله، جملات اول و سوم  78ی حسابی با در یک دنباله -18

 nی هندسی دهند، مقدار ی حسابی، تشکیل یک دنبالههی آخر این دنبالام و جمله nاول ، 

 کدام است ؟

 1) 14   2) 15   3) 16   4) 17 

ی دوازدهم است. ی حسابی مجموع جملات دهم و بیستم سه برابر جملهدر یک دنباله -19

 ی دوازدهم است ؟ی هجدهم این دنباله چند برابر جملهجمله

 1) 5/1   2) 2    3) 25/2   4) 5/2 

ی هندسی اکیداً نزولی با جملات مثبت، جملات دوم ، سوم و پنجم سه در یک دنباله -20

ی هندسی برابر کدام ی حسابی هستند. قدر نسبت این دنبالهی متوالی از یک دنبالهجمله

 است ؟

 1)3 1   2)3 1
2

   3)5 2   4)5 1
2
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و مجموع مربعات جملات  35جمله، مجموع جملات برابر  5ی حسابی با در یک دنباله -21

 تواند باشد ؟ی دوم این دنباله کدام میاست. جمله 285برابر 

  1) 7     2) 8     3) 9     4) 10 

اول، دوم، » ی به ترتیب با جملات ی حسابیک دنباله« اول، دهم، چهاردهم » جملات  -22

 ی هندسی کدام است ؟ی هندسی برابرند. مقدار مثبت قدرنسبت دنبالهیک دنباله« چهارم 

 1)1
3

    2)2
3

    3)1
4

    4)3
4

 

naیدر دو دنباله 300ترک و کوچکتر از مجموع جملات مش -23 n 8 nbو 1 n 18 1 

 کدام است ؟

 1) 498   2) 500   3) 502   4) 504 

)ی ی دسته بندی شدهبا توجه به دنباله -24 ),( , ),( , , ),1 4 7 10 13 مجموع جملات اول و  16

 آخر دسته بیستم کدام است ؟

 1) 1196   2) 1199   3) 1202   4) 1205 

ی دو واسطه a41و  a3با جملات مثبت، بین  naی حسابی و غیر ثابتدر دنباله -25

باشد،  a11ایم. اگر از بین این دو واسطه، عدد کوچکتر برابرهندسی مثبت درج کرده

 ی هندسی کدام است ؟قدرنسبت دنباله

 1) 125/1   2) 25/1   3) 375/1   4) 5/1 

,یام دنباله nی اگر جمله -26 , , , ,5 6 9 14 aنشان دهیم، حاصل naرا با 21 a61 49 

 کدام است ؟

 1) 12    2) 18   3) 24   4) 36 

 های زیر، بزرگترین عدد در شکل دهم کدام است ؟ی شکلدر دنباله -27

 1) 179 

 2) 183 

 3) 219 

 4) 223 
3 7

11
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27

31

23 35

39
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3 7

11

3

(1) (2) (3) (4)
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:ی حسابی در دنباله -28 , , , ,na 1 5 9 «  a9  ،a11  ،a13 ، . . . ،a61»، مجموع جملات   13

 برابر کدام است ؟

 1) 3672   2) 3699   3) 3726   4) 3753 

 ویژه رشته ریاضی

ی اول است. جمله 8برابر مجموع  2ی اول، جمله 12ی حسابی مجموع در یک دنباله -29

 ی ششم این دنباله برابر کدام است ؟ی یازدهم به جملهنسبت جمله

 1)2
3

    2)3
2

    3)3
5

    4)5
3

 

 ویژه رشته ریاضی

برابر مجموع جملات اول و پنجم  15ی اول، جمله 8ی هندسی مجموع در یک دنباله -30

 دام است ؟است. در این دنباله نسبت جمله پنجم به سوم ک

 1)2 2   2) 2    3)4 2   4) 4 

 ویژه رشته ریاضی

و مجموع  3069جمله، مجموع جملات ردیف فرد برابر  20ی هندسی با در یک دنباله -31

3069جملات ردیف زوج برابر  م است ؟ی اول این دنباله کدااست. جمله 2

 1) 6    2) 2    3) 3    4) 12 

 ویژه رشته ریاضی
 


